



SPORTEM K OBRANĚ STÁTU!

ČASOPIS ÚSTŘEDNÍHO SVAZU SPOLKŮ CHOVATELŮ POŠTOVNÍCH HOLUBŮ
ROČNÍK XXI. V PRAZE, V ÚNORU 1948 ČÍSLO 2.

NĚKOLIK NEZAPOMENUTELNÝCH DNŮ V POLSKU

Při příležitosti první poválečné výstavy poštovních holubů v Katovicích ve dnech 1. až 3. února 1948 byl pozván k účasti také náš Ústřední svaz. Na toto oficiální pozvání polského Zjednoczenie odjela do Katovic delegace svazu, a to pp. Uhlík, Pelant, Novák a já. Překonavše zásluhou tajemníka p. Halady a p. vicekonsula Jaremy všechny záležitosti pasu a visa, nasedli jsme dne 31. ledna do varšavského rychlíku, abychom ještě téhož dne o půlnoci dorazili do Katovic. Na nádraží byli jsme srdečně pozdraveni zástupci katovického okrenku pp. profesorem Moskalou a ředitelem Kazimírem Jakubowskim. Přes pokročilou dobu prodebatovali jsme ještě program našeho zájezdu, který byl opravdu bohatý. V sobotu soudcování vystavovaných holubů v počtu 571 kusů, večer schůze okrsku za přítomnosti zástupců polského svazu z Poznaně. V neděli ráno slavnostní zahájení výstavy, odpoledne schůze polsko-českého přípravného výboru pro pořádání společných mezinárodních závodů, týž den relace v radiu (p. Uhlík), další den filmování výstavy a návštěva v Bielsku. Nemohu zde podrobně vypisovati průběh celé návštěvy, ale zmíním se o všech důležitějších věcech.

Předně musím zdůrazniti, že jsme byli přijati s takovou laskavostí a přátelstvím, která vám lze jen těžko tlumočit. Neúnavná pozornost k nám, tisíce přátelských stisků ruky a tisíce upřímných pozdravů na vás od nej-

různějších chovatelů, celé vlny opravdového zájmu o náš sport v naší republice, o jednotlivé chovy u nás, zdůrazňování bratrství našich dvou slovanských národů, to vše nás naplňovalo štěstím a radostí. Tím spíše, že chovatelé na Šlonsku, jejichž jsme byli hosty, jsou z 90% horníci, tedy lidé tvrdé práce. Škoda, že všichni nemůžete poznati jejich zdořilost, společenské vychování a slyšet jejich vlastenecké řeči, jako byla řeč nejstaršího polského chovatele, horníka Josefa Pieczky z Rybníku, k mladým chovatelům. Poznali jsme s radostí, že jsme navázáním styků mezi polským a českým svazem chovatelů pošt. holubů přispěli dobrou hřivnou k sblížení našich slovanských národů. Hledajíce, co nás sblízuje a nikoliv rozděluje, nacházíme naši společnou lásku k poštovnímu holubu jako prostředek k našemu oboplněmu poznání.

Jest proto za přátelské přijetí, pohostinství a za vzácné upomínkové dary našemu svazu i nám, upřímně poděkovati: Zjednoczenie polskich hodowców golebi pocztowych, jeho předsedovi panu Michalu Cuprychovi, sekretáři svazu p. Michalu Slawiakovi, předsedovi okresu p. profesorovi Josefu Moskalovi a sekretáři okresu p. Floriánu Musiolovi, dále pánům Jakubowskimu a soudcům polského svazu Maruszykowi, Stanikowskimu a Dr Prokopovi i všem ostatním polským chovatelům. Nikoliv v poslední řadě jsme zavázáni díky naší hostitelce paní profeso-

rové Moskalové a naší průvodkyni v divadle paní ředitelové Jakubowské.

Příště napíše zprávu o výstavě v Katovicích, chovech a závodech v Polsku. Dnes bych chtěl vám sdělit hlavní výsledek našeho jednání, dohodu o pořádání závodů z Polska. Bylo sjednáno s výhradou schválení našeho svazu (což se již stalo na valné hromadě Svazu) pořádati *společně s Poláky* dva mezinárodní závody. Dne 26. června závod z Gdyně a dne 10. července závod s moře 150 km od pobřeží Gdyně. Mimo to bude proveden jeden evičný let z Polska, a to z Poznaně. Termíny závodů byly stanoveny Poláky s ohledem na povětrnostní poměry na Baltickém moři, kde od poloviny července se dostávají časté bouře.

Na schůzi, kterou nazval profesor Moskala historickou a které předsedal náš předseda sboru soudců p. Fr. Novák, bylo zdůrazněno,

že dochází k utvoření Československo-polské mezinárodní federace v organisování závodů pošt. holubů. Je to náš úspěch a třeba se vši pílí a obětavostí dále naši spolupráci rozvíjet. Oba svazy vypracují návrhy proposic závodů, sdělí si je a sjednají se pak dohodou konečné podmínky závodění. Byla sjednána další pracovní schůze v Praze, kam byli polští reprezentanti pozváni u příležitosti naší svazové valné hromady a výstavy. Bohužel pro pasové obtíže nemohli polští zástupci do Prahy přijeti a litujeme toho upřímně. Chtěli jsme i my jim ukázat, že je máme rádi a oplatit jim jejich pohostinství. Škoda, že úřady nemají vždy potřebné pochopení pro rozvíjející se bratrské styky našich národů. Ale i tak přes všechny překážky chceme k našemu sblížení pracovat a vytvořiti tradiční závody pro naše oba Svazy.

Dr Vojtěch Emler.